

Politica editorială și de transparență a grupului de presă Realitatea

Realitatea este un grup media liber și independent, format din televiziunea [RLIVE TV](#) și platformele online - [realitatea.md](#), [bani.md](#), [rupor.md](#) (ru), [moldovalive.md](#) (eng), [cancan.md](#) și ce mai mare platformă web de transmisiuni live - [Rlive.md](#). mai multe informații despre platformele grupului Realitatea, pot fi citite [AICI](#).

Sediul grupului de presă Realitatea este pe stradela Teatrului 2/2, mun. Chișinău, Republica Moldova.

Politica editorială și de transparență

Realitatea este un grup de presă din Republica Moldova, un instrument media de utilitate publică, o expresie a efortului de modernizare a țării, care are drept scop întărirea democrației în Republicii Moldova prin reflectarea coerentă și onestă a realității, precum și dezvoltarea pieței mass media autohtone.

Derivate din filosofia Realitatea, prioritățile sunt:

- Republica Moldova – stat de drept, țară liberă, democratică, care se dezvoltă și are obiectivul de a deveni membră a Uniunii Europene.
- Poporul Republicii Moldova – multinațional, care respectă Constituția, suveranitatea și independența, care se bucură de bogăția culturală a tuturor naționalităților, este tolerant și vrea să muncească, să se dezvolte, să se modernizeze, să fie parte a civilizației europene.
- Mass media din Republica Moldova – liberă și independentă, care activează și dezvoltă un mediu de mass media autohtonă, fără retransmisii, pe principii de concurență a creației și inovației în domeniu.

Realitatea furnizează în timp util informații text și video de interes public, respectând prevederile legislației Republicii Moldova, dispozițiile CA, Codul Deontologic și alte reglementări referitoare la activitatea instituțiilor de presă.

Toate platformele TV și online ale grupului Realitatea reprezintă un spațiu de liberă exprimare, atitudine civică responsabilă, gândire critică și implicare socială. Milităm pentru respectarea drepturilor și libertăților fundamentale ale omului.

Declarație de transparență – acționariat, finanțare

Structura de proprietate

Grupul de presă Realitatea este administrat prin compania Bright Communications SRL, care la rândul său este fondată 100% de compania MDT Business SRL, iar MDT Business SRL are fondator unic 100% – pe Dumitru Țîra.

Construcția de administrare a grupului Realitatea este separată în:

- management de business, condus de CEO Dumitru Țîra și Administratoarea Cristina Moșneaga;
- management de conținut, format din Tatiana Rusnac, redactoră șefă Realitatea și Sergiu Scobioala, producător general.

Grupul Realitatea este o entitate sustenabilă dezvoltând un nou model de business în mass media. Grupul Realitatea este finanțat în conformitate cu legislația Republicii Moldova, având venituri din contracte de publicitate, servicii de producții video, transmisiuni live de la evenimente speciale, proiecte speciale media, activitate de PR și comunicare, precum și din granturi dedicate instituțiilor media independente și libere.

Grupul de presă Realitatea nu acceptă donații, inclusiv de la companii sau grupuri de companii private și/sau partide politice.

Recrutarea și instruirea personalului editorial

Politica noastră de recrutare promovează competiția deschisă și oportunitatea egală, indiferent de rasă, etnie, gen, religie sau orientare sexuală. Principiile noastre de bunăstare a personalului prioritizează sănătatea, securitatea și bunăstarea personalului nostru.

Indiferent de forma de contract a membrilor redacției, personalul redacției are asigurate plata taxelor și impozitelor datorate către stat, precum și a zilelor libere și a concediilor.

Indiferent de durata sau natura contractului lor, toți jurnaliștii noștri sunt încurajați și susținuți să acționeze într-un mod etic, atât în materialele lor, cât și în interacțiunea cu ceilalți membri ai redacției sau cu publicul. Credem ferm în oferirea unui mediu de lucru care respectă demnitatea tuturor persoanelor și nu tolerează nicio formă de discriminare bazată pe caracteristici precum rasă, culoare, religie, sex, vârstă, origine națională, handicap sau orientare sexuală.

Egalitatea de șanse

Grupul Realitatea susține egalitatea de șanse. Ne asigurăm că procedurile noastre de recrutare, angajare, instruire și promovare sunt libere de prejudecăți și se bazează exclusiv pe calificări, performanță, abilități și experiență.

Politica de diversitate

Echipa grupului Realitatea este alcătuită la momentul completării acestui document din 17 jurnaliști bărbați și 24 jurnaliști femei. Apelăm la un bazin de cel puțin 41 colaboratori, echilibrat repartizați pe sexe, indiferent de etnie, gen sau de opțiunile lor politice, religioase, sexuale sau de altă natură.

Opiniile membrilor redacției sunt diverse și uneori contradictorii, așa cum este absolut normal într-o societate deschisă. Ne respectăm opiniile unii altora și le exprimăm ca atare în cadrul publicației, iar acest lucru este reflectat în articolele pe care le promovăm. Niciun membru al echipei nu suferă repercusiuni pentru opiniile exprimate, cât timp acestea respectă drepturile fundamentale ale celorlalți.

Respectăm dreptul la credință și ne găsim fundamentul în valorile iubirii, onestității, speranței și bunăvoinței. Înțelegem, respectăm și promovăm dreptul la alegere, promovăm egalitatea de tratament indiferent de gen, rasă, orientare sexuală, etnie sau religie.

Articolele noastre sunt deseori orientate către cei a căror voce se face rar auzită: minoritățile și grupurile defavorizate. Acest lucru este unul din pilonii fundamentali ai grupului Realitatea.

Politica de securitate la locul de muncă

Instituția noastră media are o politică solidă de securitate la locul de muncă, care include protecție specifică pentru jurnaliștii care lucrează în medii ostile. Acest lucru include oferirea de instruire adecvată în materie de securitate, echipamentul necesar și sprijinul adecvat pentru a asigura bunăstarea lor fizică și mentală.

Siguranța jurnaliștilor

Siguranța tuturor jurnaliștilor noștri este principala noastră preocupare. Ne angajăm să creăm și să menținem un mediu sigur pentru jurnaliștii noștri, atât în teren, cât și în cadrul birourilor noastre. Niciun jurnalist nu va fi trimis într-o zonă potențial periculoasă fără să-și exprime în mod clar acordul și fără să primească toate instrucțiunile necesare pentru a-și desfășura activitatea într-un mod sigur.

Tratarea etică a conținutului live

Orice conținut transmis în direct trebuie să respecte adevărul, acuratețea și echitatea; ne străduim să respectăm demnitatea persoanelor implicate. Le cerem jurnaliștilor noștri să fie atenți atunci când transmit conținut în direct, în special atunci când materialul ar putea fi potențial tulburător sau dăunător pentru următorii.

Tratarea conținutului care include copii și persoane vulnerabile

Un astfel de conținut trebuie să respecte drepturile, intimitatea și demnitatea persoanelor prezentate, iar orice potențial prejudiciu sau suferință trebuie luate în considerare cu atenție și minimizate. În cazurile care includ copii respectăm cu strictețe reglementările și legile referitoare la reprezentarea acestora în media.

Tratarea conținutului violent și explicit

Credem în relatarea adevărului, dar nu pe seama cauzării unui disconfort sau a unui rău inutil publicului nostru. Ne angajăm să oferim avertismente suficiente pentru conținutul care ar putea fi supărător sau ofensator și folosim discreție în difuzarea imaginilor grafice sau a descrierilor explicite.

Transparență în raportarea locațiilor

Atunci când este relevant pentru text vom menționa locul în care a fost scris articolul, în special pentru corespondențele externe. Dacă alte persoane au contribuit la material vom preciza acest lucru în mod clar. Dacă nu este vorba de un reportaj scris de la fața locului, nu considerăm necesară raportarea locului în care a fost scris articolul.

Protecție împotriva defăimării în comentarii și moderarea acestora

Ne străduim să prevenim orice formă de conținut defăimător. Deși nu avem o secțiune de comentarii direct pe website, ne angajăm să susținem principiile de echitate, acuratețe și respect pentru adevăr în toate comentariile și discuțiile de pe canalele noastre social media.

Vom modera comentariile defăimătoare sau cele care folosesc un limbaj violent, discriminatoriu, care îndeamnă la ură sau doresc să înșele.

Susținem principiul respectului pentru viața privată a tuturor indivizilor. Vom modera comentariile care răspândesc sau speculează informații private despre persoane fără consimțământul explicit al acestora. Vom modera și comentariile care hărțuiesc alte persoane sau se angajează în cyberbullying, atacuri directe, amenințări sau orice alte forme de comportament intimidant. Ne angajăm să menținem un spațiu respectuos și sigur pentru discuții și schimb de idei.

În ceea ce privește moderarea comentariilor de pe canalele de social media, moderarea se poate face doar după publicarea acestora pe rețelele sociale respective. Scopul nostru este de a menține un spațiu respectuos, sigur și dedicat discuțiilor, respectând în același timp libertatea de exprimare. Publicului i se arată clar că toate comentariile pot fi supuse moderării pentru a se asigura că acestea se aliniază cu liniile noastre directe.

Respectarea anonimatului surselor

Fiecare jurnalist al grupului Realitatea se angajează să respecte anonimatul surselor, chiar și atunci când acestea sunt făcute publice în cadrul redacției. Anonimatul este considerat de la caz la caz și este oferit în mod obișnuit atunci când sursele cer acest lucru sau când ar putea fi expuse unor riscuri pentru securitatea lor sau a locului de muncă. Toți jurnaliștii sunt obligați să explice motivul acordării anonimatului în articolele lor. Toți jurnaliștii sunt obligați să explice surselor ce opțiuni au cu privire la respectarea anonimatului.

Protecția dreptului la confidențialitate și a siguranței individului

Fiecare informație din articolele noastre este tratată cu grijă pentru a ne asigura că informațiile personale sunt gestionate responsabil și că siguranța persoanelor implicate nu este compromisă. Jurnaliștii sunt obligați să se asigure că nu pun în pericol siguranța surselor sau a persoanelor menționate în articolele lor.

Independența jurnalismului

Toți jurnaliștii din grupul Realitatea trebuie să evite orice conflicte de interese sau orice circumstanțe care ar putea compromite independența profesională. Ei nu trebuie să accepte nicio formă de beneficiu de la sursele care ar putea influența potențial conținutul, unghiul sau tonul raportărilor lor.

Diversitatea surselor

Acordăm importanță utilizării unei diversități de surse în producerea de conținut jurnalistic. Aceasta ne ajută să evităm bazarea articolelor noastre pe surse unice și asigură o perspectivă mai largă în articolele noastre, în special în investigații și analize. Jurnaliștii noștri sunt instruiți să caute și să includă multiple puncte de vedere în articolele lor pentru a oferi o relatare echilibrată a evenimentelor.

Diferențierea conținutului comercial sau sponsorizat

Orice conținut comercial sau sponsorizat este marcat ca atare, fiind plasat în categorii dedicate și marcate cu (P). Acest lucru se întâmplă atât pe website, cât și la TV.

Distincția între conținutul de știri și conținutul de opinie

Pe platformele grupului Realitatea sunt categorii dedicate conținutului de opinii și editoriale. Aceste materiale conțin în mod obligatoriu numele autorilor.

Comunicarea potențialelor erori

Atunci când publicul nostru invocă erori în conținutul nostru, suntem obligați să le analizăm și să le corectăm, menționând acest lucru, după caz. Încurajăm publicul nostru să interacționeze cu noi folosind adresa de mail info@realitatea.md pentru raportarea oricăror erori. Garantăm publicarea corecțiilor tuturor inexactităților și erorilor semnificative într-un mod și loc similar cu versiunea originală. Atunci când o eroare schimbă în mod puternic sensul unui material al nostru, ne obligăm să menționăm acest lucru în mod explicit printr-o erată clar marcată în text.

Dreptul la replică

Dreptul la replică poate fi invocat de către persoanele menționate explicit în materialele noastre. Bordul editorial dezbate cu celeritate aceste cereri și, dacă le aprobă, publică acest drept la replică în interiorul materialului original. Dreptul la replică poate fi transmis la adresa de email: info@realitatea.md și redactorul șef în mod obligatoriu va reveni cu un mesaj de confirmare și ulterior cu decizia bordului editorial. Aceiași procedură este aplicată și pentru eventuale reclamații despre posibile încălcări ale principiilor sale jurnalistice sau ale liniilor directoare editoriale.

Politica de verificare a conținutului

Platformele grupului Realitatea sunt produse create de o echipă cu înalte norme jurnalistice și etice. Suntem adepții unui jurnalism responsabil, care se bazează pe informații verificate și se străduiește să redea cât mai exact posibil realitatea. De asemenea, fără a limita dreptul de exprimare al redactorilor noștri, considerăm că este esențial ca adevărul să fie relevat întotdeauna, indiferent de simpatiile sau antipatiile personale. Editorii noștri verifică întotdeauna dacă informațiile legate de nume, date, fapte, locuri și alte elemente din articolele noastre sunt exacte. La nevoie, redactorul șef verifică acuratețea informațiilor din articole, iar dacă cititorii noștri sau părțile interesate ne semnalează neregularități în articolele noastre, politica Realitatea este să includă o erată în articolele modificate, pentru a reflecta schimbările efectuate.

Dacă doriți să semnați neregularități de acest tip, puteți să ne contactați oricând la adresa: info@realitatea.md sau contact@realitatea.md.